

时隔5个月,江苏确诊1例H7N9病例

患者发病前两周买过活鸡,目前在南京救治,病情危重;该病例出现在秋季,比较少见
南京活禽交易禁令尚未解除,现代快报记者探访发现活鸡销售、宰杀转入“地下”

昨天,江苏省卫生计生委通报,确诊1例人感染H7N9病例。这是江苏时隔5个月后,再次发现新病例。与以往不同的是,这一次出现在秋季,这也是之前两波疫情较为少见的现象。现代快报记者昨天在市场探访发现,仍有商贩偷偷将活鸡运进城,然后现场宰杀。其实不少市民心里也是很矛盾,毕竟南京人老传统,喝鸡汤要食材新鲜,冰冻鸡煨汤口感上差了点。

现代快报记者 吴怡 刘峻



CFP供图

病例发布

患者曾买过活鸡,病情极其危重

患者田某,女,58岁,11月1日下午被南京市专家组诊断为感染H7N9确诊病例。患者发病前两周去菜市场买鸡并现场宰杀,目前在南京市某医院救治,病情极其危重。

据悉,在今年年初发布的2014年版《人感染H7N9禽流感诊疗方案》

中,高危人群定义为“在发病前1周内接触过禽类或者到过活禽市场者,特别是老年人”,田某恰恰是接触过禽类的老年人。专家说,有过禽类接触的老年人应该特别注意防范,但至于是因为老年人抵抗力不如年轻人,还是慢性病等加重病毒威力,尚待研究。

为何5个月后再出现新病例?

今年5月份,江苏确诊3例人感染H7N9病例后,6-10月份,未发现新病例。相关专家表示,根据目前江苏公布的已确诊的病例数来看,人感染H7N9最高发的时期是冬春季节。至

于为什么会时隔5个月再次出现,专家认为,具体原因还需要进一步研究。人感染H7N9目前仍然是高度散发状态,很多发病以及传染机制还需要进一步地深入研究。

新病例出现在秋季,比较少见

据悉,自2013年11月1日起,人感染H7N9禽流感纳入法定乙类传染病进行管理。根据以往资料显示,江苏共有两波疫情发生,第一次主要集中在2013年4月份之后的春季。2013年全年,江苏一共确诊30例人感染H7N9病例,死亡10人。第二次出现

在今年1-5月份的冬春季,总共确诊27名H7N9病例,目前死亡15人。

这次确诊的新病例,出现在秋季,这是以往两次疫情比较少见的现象。到底是偶然病例还是像以往那样,出现持续零散病例,目前还不得而知。

市场探访

禁令下,活禽交易还在悄悄进行

饭店:活鸡从桥北处理完再进城

记者先来到主城区内的几家烧鸡公店。在石鼓路的一家店内,刚进门就看到了一台冰鲜柜,里面摆放着处理过的冰鲜鸡。

“能不能现场给我自己挑活鸡啊?”面对记者的问题,店家反问,“你没有看报纸吗?”他表示,根据规定,主城区里面已经不能卖活禽了,所以这些鸡肉都是从城外桥北地区每天处理好了运进来的。

菜场:活鸡宰杀“地下”进行

在水西门大街的迎宾农贸市场和茶南农贸市场,家禽区只提供处理过的光鸡。

记者随后来到侯家桥农贸市场。走到市场的最角落,摆着一个个鸡笼子,却不见一只活鸡,地上也没见到鸡毛。

“有活鸡吗?”摊主首先表示没有,“要是被市场发现卖活鸡,要罚款2万元呢。”她告诉现代快报记者,市场的要求是在主城区以外将活鸡处理完,再运进城出售。

“可是这样我就不知道这鸡是不是新鲜了呀,还是想自己挑选活鸡。”记者表现出遗憾。

见状,摊主凑近并压低声音,“其实你真要的话,也有新鲜的,一个小时前刚刚在这里杀的。”她表示,虽然市场有规定,但很多南京市民还是对活鸡“情有独钟”,因此偶

尔会偷偷将活鸡运进城。

“早上杀了几只,上午就卖完了,刚刚中午趁市场休息,就在这里偷偷又杀了几只,保证新鲜。”摊主指了指身后被盖得严严实实的笼子。她表示,周六周日市场管得松,来买活鸡的人也多,如果是周一到周五,风险就大多了。

像这样“挂羊头卖狗肉”的情况,并不是个例。昨天下午,现代快报记者还来到了南湖菜市场。这里的活禽摊位,全都摆放着成片已经加工过的光鸡,看起来井井有条,没有活禽的身影。不过,当记者向一位摊主询问是否有活禽时,他坦言,有多种品种选择,如果顾客想要,可以当场提供宰杀。

市民:冰鲜鸡和活鸡煨汤,口感有差别

一名商贩告诉记者,冰鲜鸡和现杀活鸡做鸡汤,口感上确实会有差别。新鲜的鸡肉质,肉香都要比冰冻鸡好,冰冻鸡的肉吃起来不紧实,吃起来不太有感觉。“就算现在市场上没有活鸡了,大家下农村,还是会带回家。有的老家在农村,也会送鸡给城里的亲戚。想一刀切全部禁止,太难了。”这名商贩说。

南京一名营养师告诉记者,从营养成分来说,冰鲜鸡煨汤和活鸡应该差不多,论口感会有点差别。很多人在买鸡的时候,确实心理上有点纠结。

提醒

秋冬季,不少市民有喝老母鸡汤进补的习惯。专家建议说,不要购买活禽自行宰杀,要购买经过检疫、加工的禽肉制品,应避免接触病死禽、畜,注意饮食卫生,进食禽肉、蛋类要彻底煮熟,不要吃生的或者半生的鸡蛋。另外建议市民保持勤洗手、咳嗽和打喷嚏时遮掩口鼻等个人卫生习惯,能够有效预防流感等呼吸道传染疾病。加工、保存食物时要注意生熟分开;养成良好的卫生习惯,搞好厨房卫生,在加工处理禽、蛋类后要彻底洗手。专家表示,其他季节性流感进入高发时期,可以接种疫苗,防范季节性流感。针对H7N9的疫苗还在研究之中,尚在临床试验阶段。

荷兰商学院江苏教学中心

荷兰商学院在江苏地区唯一授权教学中心

咨询报名热线: 400 685 8899



现代快报学院



天正教育

BSN荷兰商学院 | Business School Netherlands | 高级管理人员工商管理硕士 (Executive MBA) 中国课程
是针对中国地区企业高层管理人员开设,本课程立足于中国管理实际,系统而深入地传授国际先进的管理理论
经验,帮助学员掌握现代管理知识,切实提高管理研究能力和实际管理能力,为工商界培养能够融汇东西方管理
精髓、深谙全球经济脉动、拥有国际发展视野和全球战略视角的管理精英。

项目特色

免联考,以资格审核为主;
优质课程,正规学位;
国际视野,本土实践;
中文教学为主,外教课程配翻译;
采用国际最先进的“行动学习法”,关注个人与企业绩效的双重提升。

申请程序

递交全套申请材料及申请表 被录取学员缴纳学费及书本费
校方对申请者进行审核 校方发放注册通知
校方发放录取通知书

南京报名地址:南京市正洪街18号东宇大厦2818
无锡报名地址:无锡市太湖西大道1890号太湖明珠发展大厦801